

El miedo a la expulsión lleva a los inmigrantes a movilizarse para pedir flexibilidad al Gobierno

Los 'sin papeles' abarrotan las asambleas informativas sobre la Ley de Extranjería pidiendo información

JOSÉ FIDEL LÓPEZ • ALBACETE

La Ley de Extranjería ha cumplido una semana de vigencia sin que los principales afectados, los inmigrantes, la conozcan. Las dudas de los cientos de extranjeros que viven en la provincia acerca de la nueva normativa promovida por

el Gobierno del PP son evidentes, y han sumido a este colectivo cada vez más numeroso en una situación de temor. Así se puso de manifiesto en la asamblea celebrada en la noche del pasado martes en los locales de CC OO, y a la que asistieron más de un centenar de inmi-

grantes, buena parte de ellos sin papeles. Todos expresaron su deseo de quedarse en España, y para conseguirlo, mañana viernes se encerrarán en la primera planta del Ayuntamiento de Albacete, y el sábado, se concentrarán a las puertas de la subdelegación del Gobierno.

«¿Qué puede pasarnos a los que no tenemos papeles? ¿Nos pueden expulsar?». Las dudas y el miedo se han apoderado de los inmigrantes tras la entrada en vigor el pasado 23 de enero de la nueva Ley de Extranjería. Ecuatorianos, colombianos, cubanos, bolivianos, marroquíes, subsaharianos, de la Europa del Este... Los locales de CC OO se convirtieron en la noche del pasado martes en una cumbre internacional de inmigrantes en la que se analizaron las consecuencias de la nueva normativa puesta en marcha por el Gobierno del Partido Popular para regularizar la inmigración en España.

En los rostros de los asistentes a esta convocatoria —un pulso a la administración, puesto que la Ley del Gobierno de José María Aznar les niega el derecho a reunirse al carecer de documentación regularizada— se podía leer una sensación de miedo a la expulsión, al qué pasará si son sorprendidos por agentes de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado.

«Estamos contra una ley que es racista y xenófoba», explicó una de las responsables de Inmigración de CC OO, Ana María Montero. «Vamos a pelear por vuestros derechos», añadió el coordinador del Centro de Información de Trabajadores Extranjeros (CITE) de este sindicato, Abderrahim Lamouanade. «Nosotros denunciaremos a quienes quieran explotarnos y vamos a impedir que os expulsen», sentenció el secretario provincial de Comisiones, José Francisco del Campo.

Palabras de ánimo y consolación para los extranjeros que viven atezados por el miedo por lo que se temen, pueda sucederles, y que se dejaron todo en sus países de origen para buscar una alternativa de futuro para su vida y la de sus familiares.

Como medidas más inmediatas para hacer frente a una normativa que todos los asistentes coincidieron en calificar de injusta, mañana viernes, a las doce del mediodía se ha convocado un encierro en la primera planta del Ayuntamiento de Albacete, que concluirá a las doce del mediodía del sábado, momento en el que se ha previsto una concentración a las puertas de la subdelegación del Gobierno. Regularización para todos los que ya viven en Albacete y nuevos contingentes para los que tengan un contrato son las reivindicaciones básicas.

Más de uno de los sin papeles que se dieron cita en el edificio sindical preguntaron a los responsables de CC OO si podían acudir tranquilamente a esos actos de protesta o podían ser objeto de detención en ayuntamiento o a las puertas de la subdelegación del Gobierno. Del Campo se comprometió a que «no os va a pasar nada, estarán allí los medios de comunicación, los partidos políti-



JOSÉ MIGUEL ESPARCIA

Los inmigrantes siguen con atención las explicaciones sobre la Ley de Extranjería en los locales de CC OO.

cos, los sindicatos, los colectivos sociales... todos los que os defienden para protegeros». Ante las insistentes preguntas de los indocumentados, Abderrahim Lamouanade afirmó que la Policía Nacional en Albacete todavía no ha recibido instrucciones del Ministerio del Interior sobre cómo aplicar la polémica ley, «pero quien sabe, cualquier día se producen esas órdenes, por lo que tenemos que estar muy atentos».

Más problemas

El responsable del CITE trató de aclarar algunas de las dudas de los allí reunidos, aunque insistió en que ahora, las cosas se han puesto muy difíciles. Por ejemplo, explicó que desde la entrada en vigor de esta normativa, un extranjero para acceder a un permiso de

trabajo, y si cumple con todos los requisitos que en materia de documentación se les exige, en caso de alcanzar esa autorización estará limitada a una oferta concreta, a una empresa concreta, a una actividad concreta y a un lugar concreto. «Todo lo que suponga un cambio de esas cuestiones requerirá una actualización de toda la documentación», dijo Abderrahim Lamouanade. Varios de los ecuatorianos presentes en la asamblea expresaron su malestar por el retraso que sufre la tramitación, en su país, de los visados, y eso, a pesar de reunir todos los requisitos. Incluso, se pusieron de manifiesto algunos casos en los que a pesar de haber alcanzado el visado, al no habérselo comunicado, puede que haya caducado.

Otro de los asuntos que preocupa, y mucho, a los inmigrantes, es el reagrupamiento familiar. Ahora, ¿es más sencillo o más complicado? Lamouanade indicó que en este sentido, las cosas han cambiado poco, por lo que un extranjero regularizado tiene derecho a reunir a su familia, antes o después, en España.

Otra cosa bien distinta es alcanzar la nacionalidad española. En principio, dijo el coordinador del CITE en respuesta a las numerosas preguntas planteadas en este sentido, es necesario acreditar una permanencia en el país de 10 años, o de 2 años, dependiendo si los países de origen de los solicitantes tienen firmados acuerdos con el Estado español. «Una vía rápida es el matrimonio, si un extranjero se casa con un español, al año ya tie-

Del Campo solicita que denuncie a los «explotadores»

J. F. L. • ALBACETE

Para otros inmigrantes, con permiso de trabajo regularizado, las preocupaciones son otras. ¿Les pagan lo que deben los empresarios?».

Del Campo indicó en este sentido que los sindicatos están en permanente contacto con la Inspección de Trabajo para denunciar cualquier tipo de abuso. «Muchos de vosotros tenéis miedo —explicó el secretario provincial de Comisiones Obreras—, pero ante cualquier atisbo de abuso, comunicárnolo que nosotros lo denunciaremos donde proceda». Añadió Del Campo «para evitar generalizaciones injustas» que empresario no es sinónimo de explotador.

Otro de los problemas al que tienen que hacer frente los sin papeles es la barrera del idioma, como se puso de manifiesto en la asamblea de la noche del mar-



J. M. E.

Una joven ecuatoriana pregunta una duda en la asamblea del martes.

tes. A muchos de los asistentes de la Europa del Este o de África, compatriotas suyos tuvieron

que traducirle todo lo que allí se decía. Ahora, con la nueva ley en vigor, no tienen derecho a la

El PP se queda fuera de los actos de apoyo a los extranjeros indocumentados

J. F. L. • ALBACETE

Esta mañana, a las 10.30 horas, se presentarán de forma oficial los actos que se celebrarán mañana y pasado en el Ayuntamiento de Albacete y la subdelegación del Gobierno en contra de la Ley de Extranjería.

Hasta ahora, a estas convocatorias, además de decenas de inmigrantes, la mayoría indocumentados, se han sumado el Centro de Información de Trabajadores Extranjeros (CITE), Comisiones Obreras, UGT, Federación de Asociaciones de Vecinos de Albacete (FAVA), Albacete Balompié, Asociación de Inmigrantes Sin Fronteras, Izquierda Unida, PSOE y Nueva Izquierda. Hasta el momento, el PP no ha hecho público si apoya o no estas actuaciones, aunque es de suponer que no tomarán parte en los actos de protesta previstos, el encierro de mañana en el ayuntamiento y la concentración del sábado ante la subdelegación del Gobierno.

Apoyo del alcalde

El alcalde, Manuel Pérez Castell, anunció ayer que participará en el encierro y en la concentración «ya que estoy totalmente en contra de la filosofía de la política del Gobierno en materia de inmigración, ya que la considero injusta e insolidaria».

Pérez Castell recordó que el ayuntamiento sigue empadronando a los inmigrantes que lo solicitan, regulares o irregulares, siempre que dispongan de los documentos mínimos.

El alcalde comentó que al igual que se atienden las peticiones de todo tipo de colectivos respecto a espacios municipales para la celebración de actividades, en este caso, para esta concentración cederán instalaciones de la Casa Consistorial.

educación. «Ese es uno de los derechos que os han quitado», explicó Ana María Montero, indicando que el sindicato, para superar ese obstáculo ha organizado cursos de español.

Comisiones Obreras ha ofrecido su asesoramiento, tanto laboral como legal, para todos los inmigrantes de Albacete, al igual que han hecho otros colectivos, como la recién creada Asociación de Inmigrantes Sin Fronteras, que desde hace unos días tiene su sede en las dependencias de Albacete Acoge, situadas en el número 8 de la plaza de La Mancha.

Pero a pesar de todo, de los problemas que les vienen encima, los inmigrantes todavía afrontan con esperanza y buen humor los actos reivindicativos previstos para el fin de semana, con los que se suman a sus compañeros de otras provincias.